
Niveau B2: Die Digitalisierung der Arbeitswelt 

Setzen Sie die passenden Wörter in die Lücken ein. 

Die Digitalisierung hat die Arbeitswelt in den letzten Jahrzehnten grundlegend ________. Prozesse, die 

früher manuell ________ werden mussten, laufen heute weitgehend automatisiert ab. Diese ________ 

hat sowohl Vor- als auch Nachteile mit sich gebracht. Einerseits hat die Effizienz in vielen Bereichen 

deutlich ________, andererseits sind dadurch auch zahlreiche Arbeitsplätze ________. 

Besonders die COVID-19-Pandemie hat als ________ gewirkt und die digitale Transformation in vielen 

Unternehmen ________. Das Home-Office hat sich als alternatives ________ etabliert und wird von 

vielen Arbeitnehmern auch nach der Pandemie ________. Nicht jeder kann sich jedoch mit dieser 

Entwicklung ________. Viele ältere Arbeitnehmer fühlen sich von der Geschwindigkeit des digitalen 

________ überfordert und haben Schwierigkeiten, mit den neuen Technologien Schritt zu ________. 

Für Unternehmen bedeutet die Digitalisierung eine ständige ________ – sie müssen in moderne 

Technologien investieren, um ________ zu bleiben. Gleichzeitig steigt der Bedarf an Fachkräften mit 

digitalen ________, während andere Qualifikationen an Bedeutung verlieren. Experten sind sich einig, 

dass lebenslanges ________ in Zukunft noch wichtiger wird, um den Anschluss nicht zu ________. 

Wörter zum Einsetzen: 

verändert, durchgeführt, Entwicklung, zugenommen, weggefallen, Katalysator, beschleunigt, 

Arbeitsmodell, bevorzugt, anfreunden, Wandels, halten, Herausforderung, wettbewerbsfähig, 

Kompetenzen, Lernen, verlieren 


